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PRAVILA: 

❖ Vrijeme igranja: 50 minuta; pričekajte znak za početak. 

❖ Nema negativnih i polovičnih bodova.  

❖ Kad se u odgovoru traži osoba, točno prezime je dovoljno, osim ako je navedeno da se 

traži puno ime i prezime. Krivo ime uz točno prezime neće biti točan odgovor, pripazite! 

❖ Fonetski točni odgovori se priznaju, ovo je natjecanje u znanju, ne u slovkanju. 

❖ Mobiteli, smartphoneovi i slični uređaji moraju biti isključeni za vrijeme igre. Korištenje bilo 

kojeg od njih kažnjava se diskvalifikacijom. 

❖  U slučaju ikakvih pitanja i problema vezanih uz odgovore, obratite se voditelju kviza, 

nakon kviza nema urgiranja. 
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1 
 

Koja država ima najdulju obalu (oko 15.100 km), najveći ukupan broj otoka 
(oko 6.000) i najveći broj naseljenih otoka (227) u Sredozemnom moru? 

 

2 Heraklove stupove s južne strane čine Monte Hacho u Ceuti ili Jebel Musa u 
Maroku, a sa sjeverne – što? 

 

3 Koji je talijanski film redatelja Gabrielea Salvatoresa, o talijanskim vojnicima 
ostavljenim početkom 2. svjetskog rata na neimenovanom grčkom otoku, 
1992. dobio Oscara za najbolji strani film? 

 

4 Kojoj otočnoj skupini pripadaju španjolski otoci u Sredozemnom moru 
Mallorca, Menorca, Ibiza i Formentera? 

 

5 U kojem je gradu 1950. održana prva poslijeratna, a ukupno 9. Šahovska 
olimpijada, na kojoj je svoju jedinu zlatnu medalju osvojila reprezentacija 
Jugoslavije? Po tom je gradu nazvan i šahovski set dizajniran za tu prigodu. 

 

6 Kako su Rimljani nazivali Sredozemno more od ca. 30. p.n.e. do pada Rimskog 
carstva? To su ime u 19. i 20. stoljeću bezuspješno pokušali oživjeti talijanski 
nacionalisti i fašisti, a posljednjih godina tako se naziva i vojno-humanitarna 
operacija talijanskih vlasti za zaštitu migranata iz sjeverne Afrike i progon 
krijumčara ljudi. 

 

7 Koji je rimski liječnik grčkog podrijetla iz 2. stoljeća svojim opisom anatomije 
imao velik utjecaj na razvoj zapadnjačke medicine, a formulacijom pripreme 
lijekova korištenjem različitih sastojaka i na razvoj farmacije, što se očituje i u 
imenima nekih farmaceutskih firmi? 

 

8 Tko je Rustichellu is Pise u đenoveškom zarobljeništvu pripovijedao o svojim 
putovanjima, što je rezultiralo „Knjigom svjetskih čuda“ (Livres des Merveilles 
du Monde), poznatoj u Italiji i kao „Milijun“ (Il Milione), prema pripovjedačevu 
nadimku? 

 

9 Koja je grčka planina prema mitu bila dom muza, što je nadahnulo studente 
ljubitelje poezije da u 17. stoljeću po njoj nadjenu ime umjetničkoj četvrti u 
južnom Parizu, na lijevoj obali Seine? 

 

10 Što su turska karayaka, španjolska churra, alžirski ouled jellal, talijanska 
laticauda i hrvatska cigaja? 

 

11 U kojem je gradu u južnoj Francuskoj neke od svojih najplodnijih godina 
(1888.-1889.) proveo Vincent van Gogh, i u kojem si je nakon svađe s Paulom 
Gauguinom odrezao uho? 

 

12 Koji roman Ernesta Hemingwaya govori o doživljajima Roberta Jordana u 
Španjolskom građanskom ratu? 

 

13 Koji je dominikanski svećenik 1494. zavladao Firencom, nakon što su građani 
istjerali vladajuće Medicije, a poznat je ostao po oštroj kritici vrha crkve i pape 
Aleksandra VI Borgie, zbog čega je na kraju ekskomuniciran i 1498. obješen i 
spaljen, a njegov pepeo bio prosut u Arno? Martin Luther ga je smatrao 
pretečom reformacije. 

 

14 U kojem su gradu od 25. lipnja do 6. srpnja 2022. održane 19. Mediteranske 
igre? 

 

15 Koji je automobilist pobjedom na utrci za Grand Prix Belgije 2019. postao prvi 
monegaški pobjednik jedne utrke Formule 1? 

 

16 U blizini kojeg antičkog grada na obali Jonskog mora se 2. rujna 31. p.n.e. 
odigrala odlučujuća pomorska bitka u kojoj je Oktavijanova flota porazila 
zajedničke snage Marka Antonija i Kleopatre? Njih dvoje će godinu dana 
kasnije počiniti samoubojstvo, a Oktavijan će 27. p.n.e. postati prvi rimski car 
(August). 

 

17 Ono što je Cosa Nostra na Siciliji, Camorra u Napulju, a Sacra Corona Unita u 
Apuliji, to je u Kalabriji – što? 
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18 Kojem se grčkom pjesniku s prijelaza iz 8. u 7. st. p.n.e. pripisuje autorstvo 
Teogonije, spjeva u 1022 heksametra o postanku svijeta i rodoslovlju bogova? 

 

19 Koji je španjolski skijaš senzacionalno osvojio zlatnu olimpijsku medalju u 
slalomu na Zimskim olimpijskim igrama 1972., iako dotad nikad nije bio ni na 
podiju u utrkama Svjetskog kupa? Njegova 13 godina mlađa sestra osvojila je 
olimpijsku broncu u slalomu 20 godina kasnije. 

 

20 Koja je arapska muslimanska dinastija u 8. stoljeću osvojila Pirenejski poluotok 
i uspostavila najprije pokrajinu al-Andalus, potom emirat i konačno kalifat 
Córdobu, kojima je vladala do raspada u građanskom ratu u prvoj polovici 11. 
stoljeća? 

 

21 Ponad koje je depresije Isus održao Govor na gori, gdje je između ostalog 
rekao „Sve dakle, što želite da ljudi vama čine, činite i vi njima“? 

 

22 U kojem se gradu nalazio most službenog imena Vijadukt Polcevera (prema 
rijeci koju je premostio), poznatijeg pod imenom Most Morandi (prema 
projektantu Riccardu Morandiju), koji se srušio 14. kolovoza 2018., pri čemu su 
43 osobe izgubile život? Na njegovom mjestu je izgrađen novi most koji je 
pušten u promet 2020. 

 

23 Muammar Gaddafi preuzeo je vlast u Libiji državnim udarom 1. rujna 1969., 
svrgnuvši s vlasti kojeg kralja koji je u to vrijeme bio na liječenju u Turskoj? 

 

24 Kako se naziva vrsta erupcije vulkana slične erupciji Vezuva 79. n.e., nazvana 
prema rimskom piscu i senatoru iz 1. i 2. stoljeća koji je u pismima Tacitu 
detaljno opisao taj događaj, u kojem je poginuo njegov stric i imenjak? 

 

25 Većina radnje kojeg satiričnog ratnog romana Josepha Hellera se odvija 
tijekom 2. svjetskog rata na otoku Pianosa u Toskanskom arhipelagu u 
Tirenskom moru? 

 

26 Na kojem je otoku u siječnju 1916. utočište našlo oko 150.000 srpskih vojnika i 
civila koji su se onamo povukli pred austrijskim, njemačkim i bugarskim 
snagama? 

 

27 Koji su egipatski i izraelski državnici podijelili Nobelovu nagradu za mir 1978. 
za potpisivanje Ugovora iz Camp Davida kojim je okončan rat između tih dviju 
zemalja, a Egipat postao prva arapska zemlja koja je priznala Državu Izrael? 

 

28 Srce kojeg engleskog pjesnika je nakon njegove smrti 1824., u znak zahvalnosti 
za sudjelovanje u Grčkom ratu za nezavisnost, zadržano u gradu Missolonghiju 
u kojem je preminuo nakon dviju opsada grada, a tijelo poslano u domovinu 
da ondje bude sahranjeno? 

 

29 U kojoj se današnjoj državi nalaze ostaci rimskih naselja i kolonija Cuicul 
(Djémila), Marciana Traiana Thamugadi (Timgad) i Tipasa, svi na UNESCO-vom 
popisu zaštićene svjetske baštine? 

 

30 Koji je osmanski sultan osvojio Konstantinopol 1453., nakon čega je uzeo titulu 
Cezar Rima (Qayser-i Rûm)? Za svoje vladavine proširio je Osmansko carstvo 
na istok na cijelu Anadoliju, te na zapad do Bosne. 

 

31 Kojem je svecu posvećen festival koji se od 6. od 14. srpnja svake godine 
odvija u Pamploni, najpoznatiji po 850 m dugoj uličnoj utrci s bikovima?  

 

32 Stilizirano lišće kojeg je roda biljaka, u našim krajevima poznate i kao primog, 
tratorak, popanak i medvjeđa stopa, karakterističan ukras kapitela stupova u 
korintskom stilu? 

 

33 Za vladavine kojeg je bizantskog cara između 532. i 537. u tadašnjem 
Konstantinopolu izgrađena Aja Sofija? 
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34 Luciano Gaucci bio je ekscentrični i kontroverzni predsjednik kojeg talijanskog 
nogometnog kluba, između ostalog poznatog po tome da je u svojim 
redovima imao Al-Saadija Gaddafija (sina Muammara Gaddafija) te po 
raskidanju ugovora s Korejancem Ahn Jung-hwanom nakon što je ovaj u 
osmini finala SP 2002. postigao „zlatni gol“ kojim je eliminirao reprezentaciju 
Italije? 

 

35 Oko 75% sirijske populacije čine muslimani Suniti, oko 10% kršćani, a oko 10% 
pripadnici koje etnoreligijske skupine bliske Šijitima, kojoj pripada i 
predsjednik države Bashar al-Assad? 

 

36 Na kojem je grčkom otoku rođen španjolski renesansni slikar Doménikos 
Theotokópoulos, poznat kao El Greco? 

 

37 Ceterum censeo, Carthaginem esse delendam. („Uostalom, mislim da Kartagu 
treba razoriti.“) – riječi su koje je uoči Trećeg punskog rata ponavljao koji 
rimski senator na kraju svakog zasjedanja Senata? 

 

38 Sveta Gora, važno središte pravoslavnog svijeta i autonomna monaška država 
u sastavu Helenske republike, nalazi se na poluotoku i planini Atos, na 
najistočnijem „prstu“ kojeg poluotoka? 

 

39 Kako se naziva tradicionalna konjička utrka koja se od 1633. dvaput godišnje 
održava na ulicama Siene, u kojoj sudjeluje po jedan natjecatelj iz 10 od 17 
contrada (gradskih četvrti)? 

 

40 Kolos s Rodosa jedno je o sedam svjetskih čuda antičkog svijeta. Kojeg je 
grčkog boga predstavljao? 

 

41 Tko je od 1922.-1924. bio premijer, od 1925.-1928. predsjednik, da bi u rujnu 
1928. Albaniju proglasio kraljevinom a sebe kraljem, koju titulu je formalno 
držao do siječnja 1946.? 

 

42 U kojoj se današnjoj državi nalaze antički fenički gradovi Tyr, Sidon i Byblos?  

43 Kako su se zvali suvremenici i imenjaci s prijelaza iz 8. u 9. stoljeće, od kojih je 
jedan bio hrvatski, a drugi srpski knez? 

 

44 Rođen u Granadi kao al-Hasan ibn Muhamed al-Wazzan al-Fasi, ovaj putopisac 
berberskog podrijetla obišao je i detaljno opisao sjevernu Afriku svog vremena 
(16. stoljeće). Zarobljen od strane kršćanskih pirata poklonjen je kao rob papi 
Lavu X., koji ga je oslobodio i nagovorio da se preobrati na kršćanstvo. Njegova 
su djela preko 400 godina Europljanima bila jedan od glavnih izvora 
informacija o islamu. Pod kojim je nadimkom ostao zapamćen? 

 

45 Po proizvodnji čega su poznati talijanska Carrara, španjolska Markina i grčki 
Pentelikon? 

 

46 Koji se morski tjesnac u antici nazivao Hellespont, prema Helli, mitološkoj kćeri 
Atamanta i Nefele koja su tu utopila nakon što je pala s letećeg zlatnorunog 
ovna? 

 

47 Koji je 15. po veličini mediteranski otok, najveći koji ne pripada nekoj državi 
članici EU? U antičko doba bio je poznat kao Meninx, a prema legendi otok su 
nastanjivali lotofagi (jedači lotusa) te je na njemu zapeo i Odisej. Iako pripada 
većinski muslimanskoj državi, na otoku i danas živi značajna židovska 
zajednica, te se na njemu nalazi 14 sinagoga, 2 ješive (talmudske škole) i 3 
kosher restorana. 

 

48 U kojem je sportu svoju jedinu olimpijsku medalju dosad osvojila Crna Gora?   

49 Sestre Angela i Luciana Giussani autorice su kojeg stripovskog antijunaka? 
Ovaj je strip značio i malu revoluciju u branši zbog svog formata (12 x 17 cm), 
manjeg od tada uobičajenog, što je omogućilo da ga se nosi u džepu i 
konzumira tijekom vožnje javnim prijevozom. 
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50 Tawadros II  je od 2012. papa koje crkve s oko 15 milijuna pripadnika, koju je 
prema predaji utemeljio apostol Marko u 1. stoljeću? 

 

51 Roman „Kopile Istanbula“ (Baba ve Piç) koje turske književnice slijedi jednu 
tursku i jednu armensku obitelj i kroz njihovu isprepletenost tematizira 
genocid nad Armencima krajem 1. svjetskog rata? 

 

52 Po kojem je korzikanskom gradiću ime dobio 11 km široki prolaz koji razdvaja 
Korziku i Sardiniju? Guy de Maupassant je u taj grad smjestio radnju kratkog 
romana „Vendetta“. 

 

53 Koji je alžirski socijalistički revolucionar bio jedan od vođa FLN (Fronte 
nacionalnog oslobođenja) tijekom rata za nezavisnost i prvi predsjednik 
nezavisnog Alžira od 1963. do državnog udara 1965.? 

 

54 Koja je izraelska pjevačica, rođena 1969. kao Sharon Cohen, 1993. podvrgnuta 
promjeni spola, a pet godina kasnije pobijedila na Eurosongu s pjesmom 
„Diva“? 

 

55 Koji se cruiser talijanske kompanije Costa Crociere 13. siječnja 2012. nasukao i 
potonuo pored otoka Isola del Giglio u Toskani, povukavši u smrt 32 putnika? 
Ova je havarija ostala zapamćena i po kukavičkom bijegu s broda kapetana 
Francesca Schettina, optuženog za višestruko ubojstvo i osuđenog na 16 
godina zatvora. 

 

56 Koji je arhiepiskop autokefalne Ciparske pravoslavne crkve bio prvi 
predsjednik neovisne Republike Cipar, od stjecanja nezavisnosti 1960. do 
državnog udara 1974.? 

 

57 Po kojem se talijanskom matematičaru i astronomu s prijelaza iz 17. u 18. 
stoljeće naziva pukotina između dvaju najvećih Saturnovih prstenova? 

 

58 Koji egipatski nogometni klub iz Kaira ima rekordnih 10 titula afričke Lige 
prvaka (CAF Champions League), uključujući i dvije od tri posljednje, 2020. i 
2021.? Njegovo gradsko rivalstvo sa Zamalekom jedno je od najvećih takve 
vrste u svijetu. 

 

59 Talijanska kinematografija osvojila je rekordnih 14 Oscara za najbolji strani 
film. Dobitnik prvoga, 1947., bio je film Čistač cipela (Sciusià), a trećega, 1949., 
Kradljivci bicikla (Ladri di biciclette), oba kojeg redatelja? 

 

60 Jean-Loup Chrétien bio je prvi francuski, Franco Malerba prvi talijanski, Pedro 
Duque prvi španjolski, i zbog tragičnog kraja možda najpoznatiji među njima 
Ilan Ramon prvi izraelski što? 

 

61 U kojem su turskom gradu, danas dijelu grada Çanakkale, pronađeni ostaci 
grada za koje je engleski arheolog Frank Calvert prvi pretpostavio da pripadaju 
antičkoj Troji, čija je istraživanja kasnije proširio Heinrich Schliemann? 

 

62 Venecija godinama trpi velike štete od visokih plima (acqua alta), za što je 
izgradila koji sustav od niza mobilnih brana kako bi izolirala i zaštitila 
Venecijansku lagunu? Ime sustava je akronim od talijanskog za 
„Eksperimentalni elektromehanički modul“, a asocira i na starozavjetnog 
židovskog proroka koji je rastavio Crveno more. 

 

63 Kod kojeg su egipatskog grada 1942. vođene dvije velike bitke u 2. svjetskom 
ratu između britanske Osme armije pod zapovjedništvom feldmaršala 
Bernarda Montgomeryja i njemačkog Afričkog korpusa pod generalom 
Edwinom Rommelom?  

 

64 Kako se prema tuniskom nacionalnom cvijetu još naziva Tuniska revolucija iz 
2010.-2011., koja se smatra početkom Arapskog proljeća? 
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65 Kojim je tajnim sporazumom iz 1916., nazvanom prema britanskom i 
francuskom diplomatu koji su ga zaključili, dogovorena podjela sfera utjecaja 
na Bliskom istoku nakon očekivanog pada Osmanskog carstva, čime su udareni 
temelji nekih i danas važećih granica? 

 

66 Koja dva pojma, etimološki a i sadržajno povezana s dvama grčkim 
toponimima, značajnima od antičkog doba, povezuju Grka Spiridona Luisa, 
Francuze Bougheru El Ouafija i Alaina Mimouna i Talijane Gelinda Bordina i 
Stefana Baldinija? 

 

67 U kojoj je velikoj pomorskoj bitci između Svete lige i Osmanskog carstva 1571. 
sudjelovao i Miguel de Cervantes, koji je tom prilikom triput ranjen, a lijeva 
ruka mu je ostala trajno paralizirana? 

 

68 Koja je palestinska teroristička organizacija izvela otmicu izraelskih sportaša 
na Olimpijskim igrama u Münchenu 1972., koja je rezultirala smrću 11 članova 
izraelske delegacije i jednog njemačkog policajca te petorice terorista? 

 

69 Početkom 19. stoljeća bio je ministar vanjskih poslova Rusije, a od 1828. do 
1831. prvi guverner (šef države) nezavisne Grčke, te se smatra ocem moderne 
grčke države. Preci su mu u 13. stoljeću doselili na Krf iz Kopra, što se očituje u 
njegovom prezimenu. 

 

70 U parlamentu koje države po jedno zajamčeno mjesto manjinskog zastupnika-
promatrača imaju Armenci, katolici i maroniti? 

 

71 Koji je normanski plemić 1071. postao prvi knez Sicilije, dvadeset godina 
kasnije dovršio osvajanje otoka i dokinuo arapski emirat, te uspostavio 
normansku vlast nad otokom koja će potrajati do kraja 12. stoljeća? 

 

72 Koja je karakteristika zajednička za turski kuş dili, španjolski silbo gomero i 
grčki sfyria? 

 

73 Trenutno su u Sredozemlju aktivna dva vulkana. Jedan je Etna, a drugi je koji 
talijanski vulkan na istoimenom otoku u skupini Eolskih ili Liparskih otoka, 
sjeverno od Sicilije? Tim je imenom nazvan lutkar i vlasnik kazališta u 
Disneyevom filmu „Pinocchio“ (Magnifuoco u originalnim Collodijevim 
„Pinocchiovim avanturama“). 

 

74 Koje zviježđe jedino u svom imenu sadrži ime stvarne osobe, cirenske kraljice i 
supruge egipatskog kralja Ptolemeja III Euergeta iz 3. stoljeća p.n.e.? Prema 
legendi, bio je to njezin zavjetni dar Afroditi za siguran povratak Ptolemeja III iz 
ratnog pohoda u Siriji, koji je ukraden pa uznesen na nebo u zviježđe. 

 

75 Koja je Marokanka postala prva žena iz većinski muslimanske zemlje s 
osvojenom zlatnom olimpijskom medaljom, na 400 m s preponama u Los 
Angelesu 1984.? U njenu je čast tadašnji kralj Hasan II odlučio da se sve 
djevojčice rođene toga dana zovu njenim imenom. Danas je članica 
Međunarodnog olimpijskog odbora. 

 

76 Koji je hrvatski nogometaš kao igrač Olympique de Marseillea tri sezone 
zaredom (1971.-1973.) bio najbolji strijelac francuske prve lige, a 1971. kada je 
zabio rekordna 44 gola i dobitnik europske Zlatne kopačke? 

 

77 Kaligula mu je naredio da počini samoubojstvo, pa ga pomilovao,  Klaudije 
osudio na smrt, pa kaznu preinačio u protjerivanje na Korziku, da bi ga na kraju 
i Neron osudio na smrt samoubojstvom koje je i izvršio rezanjem vena i 
uzimanjem otrova. Koji rimski filozof i senator? 

 

78 Koja su dvojica hrvatskih trenera bili selektori vaterpolskih reprezentacija 
Italije i Španjolske u finalu olimpijskog turnira 1992. u Barceloni? 

 

79 Koji je mikenski kralj Heraklu zadao 12 zadataka koje je ovaj morao obaviti 
kako bi sa sebe sprao grijehe? 
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80 Najdulja albanska rijeka nastaje pored grada Kukësa spajanjem njenog južnog 
kraka (Crni) koji izvire iz Ohridskog jezera i sjevernog (Bijeli) koji izvire kod 
grada Peći na Kosovu. Potom se ponovo dijeli u dva rukavca, te se jedan ulijeva 
u Jadransko more, a drugi u rijeku Bojanu u blizini Skadarskog jezera. 

 

81 Rođen u almoravidskoj Córdobi u 12. stoljeću, postao je jedan od 
najutjecajnijih sefardskih židovskih filozofa i teologa, a bio je i osobni liječnik 
sultana Saladina. 

 

82 Vino teran se u hrvatskom dijelu Istre proizvodi od istoimene sorte vinove 
loze, dok se u slovenskom Krasu proizvodi od koje sorte? 

 

83 U kojem je talijanskom gradu na obali jezera Garda, od 1943. do 1945. bilo 
sjedište vlade tzv. Talijanske socijalne republike (Repubblica Sociale Italiana), 
marionetske njemačke paradržave uspostavljene nakon kapitulacije fašističke 
Italije? 

 

84 Egejsko more ime duguje kralju Egeju koji se ubio bacivši se u more, kad je 
pogrešno povjerovao da mu je sin poginuo u pokušaju da ubije Minotaura, jer 
je na povratku zaboravio crna zamijeniti bijelim jedrima. Tko je bio taj Egejev 
sin? 

 

85 U katedrali kojega se grada nalazi grobnica Kristofora Kolumba? U doba kad je 
izgrađena (u 16. stoljeću) bila je najveća, a danas je četvrta najveća crkva i 
najveći gotički vjerski objekt na svijetu. 

 

86 Koji se vladar Crne Gore predstavljao kao ruski car Petar III Romanov, na čemu 
je izgradio legitimitet za svoju vladavinu od 1768. do 1773., te je u narodnoj 
predaji poznat i kao „lažni car“? 

 

87 Kako se zvao kartaški general i zapovjednik vojske u Hispaniji, sin Hamilkara 
Barke i Hanibalov brat? Poginuo je u Drugom punskom ratu, u bitci kod 
Metaura, a Rimljani su njegovu odrubljenu glavu poslali Hanibalu. 

 

88 Kako se zove miješana salata od rajčice, metvice, luka, bulgura i peršina, 
začinjena maslinovim uljem, limunovim sokom, soli i paprom, porijeklom iz 
Sirije i Libanona, vrlo popularna u istočnom Sredozemlju? 

 

89 Za koju su državu olimpijske medalje osvajali vaterpolist Danijel Premuš, 
košarkaš Nikola Radulović i odbojkaš Dragan Travica? 

 

90 Kako se zvala izolacija u trajanju od 30 dana, uvedena u Dubrovačkoj republici 
tijekom velike epidemije kuge 1347., preteča deset dana dulje karantene? 

 

91* Kako se zove Hermesov glasnički štap isprepleten s dvije zmije i nadvišen 
krilima? (Ponekad ga se miješa s Asklepijevim štapom koji ima jednu zmiju i 
nema krila.) 

 

92* Koje je pismo, u upotrebi od ca. 1050.-150. p.n.e., u 18. stoljeću dešifrirao 
Jean-Jacques Barthélemy? 

 

93* Dona i Ocell („Žena i ptica“) je 22 metra visoka skulptura kojeg katalonskog 
nadrealističkog umjetnika, postavljena u Barceloni u parku koji nosi njegovo 
ime? 

 

94* Teritorij koje je države i njenih kolonija na vrhuncu moći u 13. i 14. stoljeću 
označen na karti crvenom bojom? 

 

95* Ovo su slike prije i nakon velikog nevremena 2017. tijekom kojeg se u more 
srušio Azurni prozor (it-Tieqa tad-Dwejra) u kojoj državi? 

 

96* Kako se zovu kamene nastambe s koničnim krovom, karakteristične za 
talijansku regiju Apuliju? Njihovo ime u množini jednako je prezimenu od 
2012. umirovljenog talijanskog pilota Formule 1. 
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97* Kako se zove najviši i jedan od najbolje očuvanih rimskih akveduktskih mostova 
s tri niza lukova u južnoj Francuskoj, dijelu 50 km dugog akvedukta koji je služio 
za opskrbu vodom rimske kolonije Nemausus (današnjeg Nîmesa)? 

 

98* Kako se zove grčki žičani instrument s tri ili četiri para žica, karakterističan za 
glazbene žanrove rebetiko i laïkó?  

 

99* Kako se nazivaju terasaste formacije od snježno bijelog vapnenca travertina s 
bazenima termalne vode u pokrajini Denizli u jugozapadnoj Turskoj? Iznad 
terasa nalaze se ostaci antičkog Hierapolisa. 

 

100* Kako se naziva kaligrafski monogram, amblem ili potpis sultana Osmanskog 
carstva koji se nalazio na svim službenim dokumentima, a bio je urezan i na 
sultanski pečat i kovanice u optjecaju za njegove vladavine? 
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